Заметки зрителя

(К гастролям в Смоленске Закарпатского театра)

патский музыкально-праматический театр пана Возного, эритель не соинсивется в одку из лучших своих постановов -«Наталку-полтавку». Кроме того, она показана в четырех выезиных спектаквях — в Починке, Сафонове, Ярдеве, Рудие. Зрители тепло встречают эту чудесную музыкальную комедию, от которой ведет свое начало украинская драматургия. Успех спектакая об'ясимотся не пресы глубокой народностью И. Котаяревского, в течение 135 дет не угративнией своей свежести, от начала до конца пронизанной музыкой и песняия, полной юмора и залушевности. Секрет усноха еще и в тох, что в этом спектакле театр наиболее полно раскрывает свои сиды-пувыкальные и драматические способности артистов, спеническую культуру режиссера. (Пьеса имст в постановке Н. Ф. Янковского, дирижер E. M. Illeperna).

«Наталка-полтавка» музыкальная икыныка пьеса, оо успох рошается вокальными данными исполнителей, и прежде всего, главного действующего лица — Наталки. Большой удачей театра является исполнение атой рози артисткой М. Ф. Харченко. У нее сильный и красивый голос. Первая же ария («Віють вітри, віють буйні») привлевает к Наталке симпатии врителя. И это хорошее внечатление нарастаот на всем протяжении спектакля. от одной до другой прочувственной песин Наталки, от выразительной арин Возного («Всякому городу нрап і праяв») до трио в хате Терпелики («До згода в сомействі»), от несен Миколы и Петра

Но «Нагалка-полтавка» замечательна не телько музыкой, а и своими комедийными образами, которые ярко и вместе с тем с большим чунством меры рисуют Заслуженные аргисты УССР К. Ф. Маринченко (выборный Макогоненко) и

В. А. Амедиков (Возный).

до финальной спены.

К. Ф. Маринченко тонко, почти без нажима на особенно комических местах играет добродушного и хитрого Макогоненко. Нехьзя на улыбаться, глядя, как он выводит из себя расчуествовавшегося Возного спонии флетматичными: «Ну, а ви Ій що? Ну, а вона вам що?». Хороша спека, гда Макогоненко выступает в роли свата.

Так же умене ведет свою роль В. А. Авеликов. Артист счастанно набегает опасности впасть в грубое шаржирова-

Три раза показал в Смоленске Закар- і ние. Несмотря на нею карикатупность ревльности этого влыбившегося крючкотвора и ханути с его слейностью и витигнатым разглагольствованием.

Музыкальная инеса не допускает диссонансов ин в музыке, ни и шгре артистов. Выдерживая это требование, театр создал гармонически цельный споктакав.

В этом его умача.

Не всегда, однако, театр достигает такой удачи. Иримором может служить тоже не един уже раз показанная в течение гастролей комедия М. Старицкого «За пвома зайцими». (Постановка А. Е. Рат-

В общем этот спектакдь также поль-зуется успехом. Зрители смеются и апдодируют. Следует срасу скалать - это паслуженный услех, спектакль сделан восело и интересно. По на этот пад режиссеру изменило то чувство меры, ко-Торое столь выголно отличает постановку

«За двожа зайцями» — достаточно смешная пьеса. И все же пежиссер и некоторые артисты не уцержались от искушения попытаться сделать ее еще эмещнее. Это принодит и отдельные моменты к бозвкусице. В пьесе утрируются потравные образы и даже делаются вставки и авторский текст, ничем не об'яснимые, кроме жедания вызвать лишний варыв смеха.

Так, режиссер заставия пристка УССР кериху (Заслуженная аргистка УССР А. А. Дулковская) не только бранить пристедения почерью. Так, режиссер заставил Секлиту Лы-Прокона Сірко с его женой и но даже бить их корзиной. Испещрена не всегда удачными вставками роль пройпохи Голохвостого (артист А. В. Ратинров). Теряется подчас чувство меры и в изображении Проин Сірко (артистка А. Д. Павлова). Вместо остроумного высменвания глупой мещанки, кичанийся своей миямой «образованностью», артистка то

и дело сбивается на грубоватый шарж Все это снижает художественную ценность спектакля при всех его лостоинствах, заключающихся прежде всего в общей живости и непринужденности.

От души дочется пожелать Закарнатскому театру избежать в дальнейшем та-ких досядных срывов и инроко развивать свои несомненные возможности, ярко выраженные в его дучших постанов-Rax.

П. ВАСИЛЬКОВСКИЯ.